

# ПРОЩАЙ, ДЕНИС!

## Сержант Рахимьянов награжден орденом Мужества. Посмертно.

Здравствуйте, мои дорогие мама, папа, братья Евгений и Салават!

Я сперва не стал вам писать, что уезжаю в Чечню, а то бы вы переживали. А теперь пишу смело, потому что я здесь живой и невредимый. Прослужил уже восемь месяцев, осталось еще четырнадцать - не так уж и много. Так что скоро вернусь домой, увижу вас всех и наконец-то смогу обнять.

...Когда был первый бой с бандформировкой, было немножко страшно - они были на расстоянии сто метров от нас, и ты видел, как убивают человека. А потом все стало просто, как будто так и должно быть...

...Мама, вы все сфотографируйтесь и фотографии мне вышлите, чтобы я хоть посмотреть на вас смог. А я вам свою пришлю...

На этом все. С уважением ваш сын, кому брат, кому племянник, а кому и внук Денис.

25.01.2000.

Письма Дениса домой, аккуратно разложенные, лежат на столе у директора детского дома СТИ Татьяны Николаевны Бариновой. Часть похоронных хлопот они с сотрудниками взяли на себя, чтобы хоть как-то помочь Альфии Шакировне, своей коллеге и подруге. Собрали немножко денег, купили живых цветов...

- Господи, за что напасть-то такая? - горько вздыхает она. - Ведь это уже третий из нашего маленького поселка - первых двух унес 95 год, и вот опять... А главное, все вопросы на наших глазах. Дениска маленьким постоянно прибегал в детдом матери помочь, когда она еще сторожем работала. Для меня он ребенком и остался - что такое двадцать лет? И от этого особенно больно...

Здравствуйте, мои родные!

Уж не знаю, что вам и писать - в армии одно и то же каждый день. Салават с Женей, вы учитесь хорошо и маму слушайте. Занимайтесь спортом обязательно, а то я сейчас отжимаюсь уже 70 раз. Мама, папа, не жалейте денег, чтобы дети ходили в секцию, так они хоть наркоманами не станут.

Батя, я с винтовки палил на учениях и с автомата Калашникова, представляешь? Вот это штука!

Мама, не переживай, что я в Чечне, я живой и домой вернусь обязательно. Главное, следите в оба за Женькой и Салаватом!

...А еще тут у меня есть очень хоро-

ший товарищ, мы с ним всем делимся. Он не курит и, если сигарет достанет, мне дает. Вот и конфеты мы с ним ели вместе. Он такой же простой, как я, из деревни...

До следующего письма.

Ваш Денис.  
5.02.2000.

Он писал исправно - раз в неделю точно, и очень обижался, когда не получал ответной весточки от братьев. А в середине апреля поток писем внезапно прекратился. Родные делали запросы, волновались и ждали, ждали, ждали... Наконец из части пришел конверт - с официальным бланком внутри вместо привычных тетрадных листочек.

С прискорбием сообщаем, что 18.04.2000 ваш сын Денис, выполняя боевую задачу в Чеченской республике, во время боя был смертельно ранен взрывом гранаты. Он достойно выполнил свой священный воинский долг перед Родиной и за проявленное мужество при борьбе с бандформированиями награжден орденом Мужества посмертно. Память о Денисе навсегда останется в наших сердцах, мы скорбим вместе с вами. С уважением к вам весь личный состав третьего мотострелкового батальона. Подполковник Ф. Саваров.

...Маленькая комната с цинковым гробом посередине вся заставлена венками и траурными лентами. "От коллектива детского дома", "От близких", "Защитнику Отечества", "Денису от родственников"... Резкие порывы ветра, залетающего с балкона, шевелят искусственные цветы на венках, и от этого они кажутся живыми.

- А в день, когда похоронка пришла, гроза бушевала... - вспоминает отец Дениса. - Как будто сама природа возмущалась произошедшим... (На снимке справа - скорбящие родители над гробом сына.)

Равиль Мухаматсафович - сам бывший военный, всю жизнь проработал в Первоуральском УВД. Думал, вот отслужит старший сын - и останется в солдатских рядах.

- Такие, как он, в армии нужны, - поясняет он. - Был у нас простой, исполнительный парень. Так радовался, когда звание сержанта получил... А перед отправкой в Чечню написал письмо, попросил родительского разрешения продолжить службу на Северном Кавказе.

"Сынок, сам не напрашивайся, - писал в ответном письме отец. - Как командование решит, так и будет".

Решение командования и желание двадцатилетнего парня совпали, пересеклись в одной точке. Точке смерти...



Груз-200 прибыл в Первоуральск в ночь с девятого на десятое мая. Вся страна в эти дни отмечала годовщину Великой Победы, 55 лет с окончания затяжной и страшной войны. "Мы думали, эта война станет последней", - звучал с экранов телевизоров ролик. А в маленькой квартире четырехэтажного дома на поселке СТИ враз постаревшие мать и отец сидели над цинковым гробом с останками тела своего старшего сына Дениса - сержанта Рахимьянова, проходившего службу в Чечне...



Траурная процессия началась в этот же день, в два часа. Простились с Денисом пришли многие - представители администрации и воинской части, бывшие учители и друзья, родные, соседи, знакомые... Рядом с гробом на кладбище стоят трое здоровенных парней в форме - однополчане Дениса, сопровождавшие груз-200.

- Это уже не первый товарищ, которого мне приходится сопровождать, - опустив глаза, говорит один из них, лейтенант Тимерлан Дзюев (на снимке слева). - С Денисом было очень легко общаться - простой, контактный парень. Мы запомнили его именно таким.

...Гулкие постукивания комьев земли о цинковую крышку гроба, последние слова и троекратный залп по солдатскому обычаю... Прощай, Денис! Пусть земля тебе будет пухом...

И. КИРЬЯКОВА.  
Фото С. БАТАЛОВА.

Здравствуйте, мои дорогие!

Как дела, не болеете ли вы? У меня все хорошо, чего и вам желаю. Получил деньги за май и сразу купил себе зубную пасту и носки.

...Я вам высыпаю все ваши письма, нам их хранить не разрешают, чтобы не было хлама в тумбочках. А скажь их я не могу, рука не поднимается. Вы храните, не выкидывайте. Вот приеду из армии - мы их вместе и почтаем...